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電験オンライン塾

電験どうでしょう管理人

KWG presents

2021.12.19 Sun

第３回 三相交流
~ベクトルに関する問題（１）~
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Y結線とΔ結線
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ሶ𝐸𝑎

ሶ𝐸𝑏

ሶ𝐸𝑐

ሶ𝐼𝑎

ሶ𝐼𝑐

ሶ𝐼𝑏

ሶ𝑉𝑎𝑏

𝑏𝑐

𝑎

𝑏𝑐

𝑎′

𝑏′𝑐′

𝑎′

𝑏′𝑐′

ሶ𝐼𝑎

ሶ𝐼𝑐

ሶ𝐼𝑏ሶ𝑉𝑏𝑐

ሶ𝑉𝑐𝑎
ሶ𝑉𝑎𝑏 = ሶ𝐸𝑎

ሶ𝑖𝑎
ሶ𝑉𝑐𝑎 = ሶ𝐸𝑐

ሶ𝑖𝑐

ሶ𝑖𝑏
ሶ𝑉𝑏𝑐 = ሶ𝐸𝑐

Y結線 Δ結線

ሶ𝐸𝑎, ሶ𝐸𝑏 , ሶ𝐸𝑐：相電圧

ሶ𝑉𝑎𝑏, ሶ𝑉𝑏𝑐 , ሶ𝑉𝑐𝑎：線間電圧

ሶ𝑖𝑎, ሶ𝑖𝑏, ሶ𝑖𝑐：相電流

ሶ𝐼𝑎 , ሶ𝐼𝑏, ሶ𝐼𝑐：線電流

Y結線

Δ結線

線電流＝相電流

線間電圧＝ 3 ×相電圧
線間電圧は相電圧より位相が30°進む

線間電圧＝相電圧

線電流＝ 3 ×相電流
線電流は相電流より位相が30°遅れる
（相電流は線電流より位相が30°進む）
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Δ－Y変換

𝑐

𝑎

𝑏

𝑎′

𝑏′𝑐′

ሶ𝐼𝑎 = 𝑖𝑎 − 𝑖𝑐

ሶ𝐼𝑐 = 𝑖𝑐 − 𝑖𝑏

ሶ𝐼𝑏 = 𝑖𝑏 − ሶ𝑖𝑎
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ሶ𝑖𝑎
ሶ𝑉𝑐𝑎

ሶ𝑖𝑐

ሶ𝑖𝑏
ሶ𝑉𝑏𝑐

Δ結線

𝑎

ሶ𝐸𝑎
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Y結線
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𝑉𝑎𝑏

3

𝐸𝑏 =
𝑉𝑏𝑐

3

𝐸𝑐 =
𝑉𝑐𝑎

3

1

3
倍

1

3
倍

𝑅 𝜔𝐿
1

𝜔𝐶

𝑅

3

𝜔𝐿

3

1

3𝜔𝐶

𝑅′ =
𝑅

3
𝐿′ =

𝐿

3
𝐶′ = 3𝐶
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三相交流のベクトル（まとめ）

𝑎

ሶ𝐸𝑎

ሶ𝐸𝑏

ሶ𝐸𝑐

ሶ𝐼𝑐

ሶ𝐼𝑏

𝑏𝑐

Y結線

𝑂

ሶ𝐼𝑎

Δ結線

𝑐

𝑎

𝑏

ሶ𝐼𝑎 = 𝑖𝑎 − 𝑖𝑐

ሶ𝐼𝑐 = 𝑖𝑐 − 𝑖𝑏

ሶ𝐼𝑏 = 𝑖𝑏 − ሶ𝑖𝑎

ሶ𝑉𝑎𝑏

ሶ𝑖𝑎

ሶ𝑖𝑏
ሶ𝑉𝑏𝑐

𝑂

𝐼𝑚

𝑅𝑒ሶ𝐸𝑎

ሶ𝐸𝑏

ሶ𝐸𝑐

− ሶ𝐸𝑏

ሶ𝑉𝑎𝑏

− ሶ𝐸𝑐
ሶ𝑉𝑏𝑐

− ሶ𝐸𝑎
ሶ𝑉𝑐𝑎

ሶ𝑉𝑎𝑏 = ሶ𝐸𝑎 − ሶ𝐸𝑏

ሶ𝑉𝑐𝑎 = ሶ𝐸𝑐 − ሶ𝐸𝑎

ሶ𝑉𝑏𝑐 = ሶ𝐸𝑏 − ሶ𝐸𝑐

電流のベクトル

電圧のベクトル

線電流＝相電流

線間電圧＝ 3 ×相電圧
線間電圧は相電圧より
位相が30°進む

線間電圧＝相電圧

線電流＝ 3 ×相電流
線電流は相電流より
位相が30°遅れる
（相電流は線電流より
位相が30°進む）

ሶ𝑉𝑐𝑎

ሶ𝑖𝑐
𝑂

𝐼𝑚

𝑅𝑒

ሶ𝑖𝑎

ሶ𝑖𝑏

ሶ𝑖𝑐

− ሶ𝑖𝑏

ሶ𝐼𝑎

− ሶ𝑖𝑐

ሶ𝐼𝑏

− ሶ𝑖𝑎

ሶ𝐼𝑐
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H26 問14
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導出のポイント

ሶ𝐸𝑎

ሶ𝐸𝑏

ሶ𝐸𝑐 ሶ𝑉𝑎𝑏

ሶ𝑉𝑏𝑐

ሶ𝑉𝑐𝑎
ሶ𝐼𝑐

30°

ሶ𝑉𝑐𝑎

有効電力を求める

𝑃 = 𝑉𝑐𝑎𝐼𝑐cos 30° = 200 × 1.73 ×
3

2
= 300 W

ベクトル図を描く

ሶ𝐼𝑐
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H26 問14
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H24 問16
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導出のポイント（設問a）

ሶ𝑒𝑎

ሶ𝑒𝑏

ሶ𝑒𝑐 ሶ𝐸𝑎 = 200∠0

𝐸𝑏

ሶ𝐸𝑐

30°

ベクトル図を描く（必ず相電圧を基準に作図する）

𝑒𝑎：相電圧（Y結線電源）

𝐸𝑎：線間電圧（Δ結線電源）

𝑍 = 5 3 + 𝑗5

𝑍 = 5 3
2
+ 52 = 75 + 25 = 100 = 10

5

𝑗5 3

𝑍 = 10

𝜃 = 30°

𝑍 = 10∠30°

フェーザ表示 𝑍 = 𝐴∠𝜃

絶対値 角度（位相）

𝑒𝑎 =
200

3

単相回路

𝑍

𝐼1 𝐼1 =
𝑒𝑎
𝑍
=
200/ 3

10
= 11.55 A

1

𝑍
=

1

10
∠ − 30° → 𝐼1は𝑒𝑎より− 30°ずれる

30°

𝐼1 = 11.55∠ −
𝜋

3
ベクトル図より

ሶ𝐼𝑎
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導出のポイント（設問ｂ）

ሶ𝑒𝑎

ሶ𝑒𝑏

ሶ𝑒𝑐 ሶ𝐸𝑎 = 200∠0

𝐸𝑏

ሶ𝐸𝑐

30°

ベクトル図を描く（必ず相電圧を基準に作図する）

𝑒𝑎：相電圧（Y結線電源）

𝐸𝑎：線間電圧（Δ結線電源）

30°

ሶ𝐼𝑎

𝐼1 = 11.55∠ −
𝜋

3
線電流から相電流の変換

・電流の大きさは1/ 3倍
・位相は30°進む

𝐼𝑎𝑏 =
20

3
×

1

3
∠ −

𝜋

3
+
𝜋

6
= 6.67∠ −

𝜋

6

ሶ𝑰𝒂𝒃
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H24 問16
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ご聴講ありがとう
ございました！！


